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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Promover hábitos de leitura e a construção de software e hardware nas 

bibliotecas  

 

Para incentivar os hábitos de leitura em Macau, o Governo está a promover, este 

ano, a construção da “Cidade da Leitura” e a optimizar o software e o hardware das 

bibliotecas, nomeadamente, com a inauguração da Biblioteca da Ilha Verde e a 

construção da nova Biblioteca Central, proporcionando desta forma aos cidadãos 

mais espaços públicos de leitura com qualidade. 

De acordo com os resultados do Programa Internacional de Avaliação de Alunos 

- PISA, de entre os 81 países ou sistemas económicos participantes, os alunos de 

Macau, com 15 anos, classificaram-se em 2.º, 3.º e 7.º lugares na matemática, nas 

ciências e na leitura, respectivamente, colocando-se, com esta classificação, no topo 

da lista. Os alunos de Macau obtiveram bons resultados na leitura, mas os 

equipamentos electrónicos, as redes sociais e as plataformas electrónicas são cada 

vez mais populares, e os alunos facilmente negligenciam a leitura. Assim, com vista 

a reforçar os valores humanistas e culturais, o Governo deve continuar a promover a 

leitura junto de todas as camadas sociais. 

Quanto ao hardware, em 2022, o Instituto Cultural referiu que já tinha procedido 

a um planeamento global sobre a distribuição das bibliotecas públicas de Macau, a 

respectiva dimensão, a concepção dos espaços, etc., bem como efectuado um 
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estudo sobre a actual distribuição das bibliotecas públicas, de modo à respectiva 

articulação com a nova Biblioteca Central e a estender o actual modelo de 

funcionamento às outras bibliotecas de Macau. 

De acordo com os dados estatísticos relativos à leitura nas bibliotecas públicas 

de Macau, em 2023, registou-se o maior número de reservas e requisição de livros 

dos últimos cinco anos, ou seja, registou-se um aumento significativo. No entanto, ao 

mesmo tempo, as bibliotecas de Macau registaram 2,54 milhões de entradas em 

2023, o que representa uma descida de cerca de 25% em relação a 2019. Estes 

números merecem a nossa atenção! Por isso, espero que o Governo promova, de 

forma mais activa, a construção de bibliotecas em Macau, com vista a criar melhores 

ambiente e atmosfera para a construção da “Cidade da Leitura” e, com isso, atrair 

mais cidadãos a frequentarem as bibliotecas com diversos tipos de livros e 

instalações audiovisuais, para que estes possam desfrutar da leitura.  

 

Pelo exposto, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

 

1. Quais são os planos para a entrada em funcionamento da Biblioteca da Ilha 

Verde? Com o “Plano Director” a indicar que a população da Zona Norte-1 

vai aumentar ligeiramente, será que as respectivas instalações bibliotecárias, 

livros e materiais audiovisuais vão conseguir satisfazer as necessidades dos 

residentes e estudantes da Zona Norte, isto é, do Fai Chi Kei e do Bairro 

Tamagnini Barbosa? De que planos dispõe o Governo para o reforço, 

construção, optimização e desenvolvimento das bibliotecas e respectivos 
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equipamentos? 

 

2. Nos últimos anos, o Governo tem organizado mais actividades para 

promover a leitura, e está a planear organizar, em conjunto com várias 

cidades da Grande Baía, actividades de leitura junto das diversas 

comunidades. Como é que tudo isto vai ser feito? 

 

3. Para além da promoção contínua da leitura junto dos alunos e dos jovens, 

como é que o Governo vai promover os hábitos de leitura junto do público 

das outras faixas etárias? 

 

23 de Fevereiro de 2024 

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Lei Cheng I 


